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till Izeiéi! ink helyben és tiiéhen
Egy évre . . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel

HATÁRŐR
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

-------Újvidék.

Petöfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere- 
séseketlapank nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Városi polgári párt.
Nem ismeretlen Újvidék város kö­

zönsége előtt az „ Újvidéki városi polgári 
párt“ neve, amely néhány évvel ezelőtt 
egyesitette városunk összes ellenzéki ele­
meit, hogy politikai pártállásra való te­
kintet nélkül a városi ügyekben egy tá­
borba sorakoztassa Újvidék ellenzéki fér- 
tiait, kik e páit keretében a város érde­
kében igen üdvös és eredményes munkát 
végeztek.

A nemzeti ellenállás idejében, amikor 
az akotmányvédelmi kötelességek a vá­
rosi és megyei képviselőtestületekre há­
rultak, ez a politikailag színtelen párt is 
kénytelen volt az árral úszva már alkot­
mányvédelmi szempontból is a legradiká­
lisabb, legszélsőbb álláspontra helyezkedni, 
melynek külső kifejezéseképen is átala­
kult függetlenségi párttá, mely név alatt 
több éven át a mostani időig hiven feleit 
meg a polgárság bizalmának és mint el­
lenzéki városi párt politikai pártelnevezés 
alatt állt szemben a nemzeti munkapárttal, 
mely mint többségi párt is politikai el­
nevezés alatt foglalt helyet a torony alatt.

A függetlenségi párt azonban most 
újból arra az álláspontra helyezkedik, 
amelyen a régi „Városi polgári párt** 
megalakítása idejében volt, hogy a város­
házán, ép a köz érdekében, a minimumra 
kell szorítani a politikát, arra a minimumra, 
amely éppen clkerülhetlen és e célból Jel. 
éleszteni kivánia a „ Városi polgári pár_

TÁRCA.

Rip van Winkle.
Irta :

Pakots József.
U» hát a józan valóság mégis beigazo­

lódott es Hudák bácsi két óra múlva már ott 
Ült egy gyorsvonati fülkében es szorongva 
nézett elébe az izgalmas jövőnek.

A miniszter ur igen kegyesen fogadta 
Hudák bácsit. Felszólította, hogy ugyanazen 
hotelbe szálljon, ahol ő van, hogy így min 
dig rendelkezésére állhasson.

És Hudák bácsira a miniszter oldalán 
csakugyan nagy szerep is vált. . ■
miniszter tanácskozása napokig elhúzódott. A 
kérdés, amelyet megvitattak, kényes ve' 
két állam érdeklődése erősen a tanácskozás 
felé fordult. A magyar es ősz rák lapok\i* 
ponta hosszú cikkeket közöltek a a . 
zásokról. Egymásután jelentek meg a távira 
ti jelentések ilyenformán : ,

A két szakminiszter mai tanácskoziása 
megint hosszú ideig elhúzódott. L oa a 
gyár miniszter nF sokáig dolgozo 
lakásán Hildák gazgatóval.

A“ mai tanácskozásban már pontokba 
foglalták a megállapodásokat A ^
vei Hudák János, minisztenunn aligazgató 
vezette.

totu — az összes ellenzéki férfiak szabad 
egyesülését, kirekesztve a politikát, tisztán 
és kizárólag a város iejlődésének és a 
polgárság boldoguihatásának érdekeit 
szem előtt tartva. A város érdekében kí­
vánva működni, amellett a többség mun­
káját szigorúan ellenőrizve és látva, hogy 
a jelenlegi többség kétéves uralma alatt 
csak a „Városi polgári pártu és a „ké­
sőbbi függetlenségi párt“ programmjából 
élősködik, ezek alta! kezdeményezett 
munkákat fejezi be, ezek által felvetett 
eszméket valósit meg, maga pedig két év 
alatt egyetlen uj eszmével sem jött, e 
most alakuló párra fog hárulni a köte­
lesség, — amely az egész világon a több­
ség feladata volna, — hogy uj eszméket 
adva a város fejlesztése érdekében, uj 
közhasznü intézményeket létesítsen és a 
város egyre szaporooo kiadásaival szemben 
új jövedelmi forrásokat találjon.

Távol áll tőlünk a személyeskedési 
szándék, de Ietagachatlan tény, hogy a 
mai többség a kisebbséggé lett volt többség 
örökségéből élt, c/.i emésztette fei és 
minthogy az örökség már elfogyott: uj 
programmot nem tud adni.

Átveszi majd a „Városi polgári 
párt“ ezt a feladatot és mert a fejlődést 
feltartóztatni nem szabad, legkevesbbé a 
többség eszmeszegénysége miatt, a ki­
sebbségi párt fog egy olyan programmal 
a város közönsége elé lépni, amely a 
város minden rendű és nyelvű polgárát 
ki fogja elégíteni és amely hivatva van

Több mint euv hét kellett hozzá, amíg 
a két miniszter letárgyalta a vitás kérdést s 
a lapok megírták, hogy a tárgyalások ered­
ménye kölcsönösen kielégítő lett.

‘ A tárgyalások befejeztével véget ért a 
magyar miniszter kúrája is és őexcellenciája 
visszautazolt Budapestre. A lapok ezt a visz- 
szautazást igy adták Iliiül: .

,A közmunkaügyi miniszter útja. Karls- 
badból jelentik, hogy a magyar közmun­
kaügyi miniszter befejezte három hetes kú­
ráját‘és Hudák János miniszteri aligazgató 
kíséretében visszautazott Budapestre.

Hudák bácsi tehát visszakerült fontos 
küldetéséből. A minisztériumban kellőleg 
méltányolták is ezt a küldetést és Hudák bá­
csit, amikor visszatérte után először lépett 
hivatalába, sorra keresték fel a kollégák,
hogy üdvözöljék; . .

_ Ah, Hudák bácsi, derekasan csinál­
ta a dolgát i Olvastuk I

Hudák bácsi az üdvözlésekre, amelyek 
mögött egy kis tréfálkozás is rejlett, igen 
komoly arcot öltött és kegyes leereszkedéssel 
fclcltu *— Hát, hiszen megtettem a magamét !

Talán a hangban volt valami, ahogy ezt 
n választ adta, volt a modorában, elég ez 
hozzá hogy a kollégák meglepődve néztek 
Hudák bácsira. Mi ez Y Hiszen ez nem a régi, 
jó alázatos Hudák bácsi, nem, nem, ez va-
laki ™á®,zolgák ülmélkodva hagyták el a Bu­
dák bácsi szobáját. Az egyik a másiknak 
adta tovább az észleletét e az egész minisz-

minden újvidéki független polgárt, legyen 
az 67-es vagy 48-as, egy táboiba sora­
koztatni.

Ezt a programmot a Határőr egyik 
közelebbi számában közzé fogjuk tenni, 
ezt a programmot megkapja e város rnin- 
den választópolgára és azoknak belátására 
bízzuk, érdemesnek tartják-e az ezzel a 
programmal ujraszervezkedő pártot a tá­
mogatásra, a közönség szeretetére. ,

A készülő programm több évre szóló 
munkára fog egészséges eszméket adni, 
amelyeket úgy állami támogatással, mint 
a város polgárainak érzékenyebb megler- 
heltetése nélkül a város saját erejéből 
fog tudni megcsinálni és amely előre veti
Újvidék jövő képét, _

Minden bővebb kommentár nélkül 
közre fogjuk adni a programmot, olvassa 
el mindenki és Ítélkezzék, érdemes-e az 
ezzel a programmal zászlótbontó városi 
polgári párt a közönség rokonszenvére.

& Ezekkel a sorokkal bejelenteni kíván­
juk ezen uj pártalakulást, mely tisztika­
rának összeállításával is kifejezni fogja 
azt a fentebb említett és vallott állás­
pontját, hogy a politikát a városházáról 
és ebből a pártból ki akarja rekeszteni.

Felkérjük és felhívunk minden füg­
getlen és demokratikusan gondolkodó pol­
gárát e városnak, hogy a polgárság és a 
város érdekében megalakítandó ezen igazi 
demokrata pártot támogatásába vegye és 
soraiba lépve : diadalra segítse a város 
érbekében kifejtendő közhasznú munkás­
ságunkat.

tóriumban mosolyogva beszéltek arról, hogy 
Budák bácsinak úgy látszik fejebe szállt a 
karlszbadi ut.

Hogy mi volt igaz a dologból, mi nem, 
azt határozottan nem lehetne megmondani. 
Annyi bizonyos, hogy Hudák bácsi kicsi, 
görbe alakja újabban úgy kinyílt, mint egy 
pudlibicska s egy Ízben megtörtént az a Kü­
lönös eset is, hogy a szolgára ráripakodott:

Szamár!
A minisztériumban persze ezeken a dol­

gokon csak mosolyogtak. Azonban egy nap 
még elfelejtettek mosolyogni is.

Egy reggel, amikor Hudák bácsi villa­
moson éppen a minisztériumba igyekezett, 
a leszállásnál agy katonatiszt rálépett a Bu­
dák bácsi lábára. Es Hudák bácsi úgy rendi e- 
utasitotta az ügyetlen katonatisztet, aki me- 
lesleg huszár is volt és három fejjel magasabb 
Hudák bácsinál, hogy az egész villamos oda 
volt a csodálkozástól. Persze névjegycsere kö­
vetkezett s az affaire-1 alig lehetett elsimítani, 
mert Hudák bácsi mindenáron vért akart inni.

Ez az affaire sokáig mint legenda járt 
szájról-szájra a miniseteriumban, voltak, akik 
hitték, voltak, akik nem hitték.

Hanem a kételkedőket is meggyőzte az­
tán az a hit, amit egy miniszteri fogalmazó 
hozott a minisztériumba. Ez a fogalmazó, aki 
ismeiős volt a Hudák bácsi családi viszonyai­
val, egy napon azt újságolta, hogy Hudák 
bácsi ellen válókeresetet adott be a felesége. 
A válókereset elme az volt, hogy Hudák bá- 
eei nagyon rabiátus.
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Tegye Ujviék város polgársága lehe­
tővé, hogy a torony alatt a komoly, az 
igazi munka legyen úrrá es ennek érde­
kében segítse győzelemre a dolgozni vá­
gyó, a szép munkaprogrammot adó ,vá­
rosi polgári pártot. “

Erős a hitünk, szent a meggyőződé­
sünk, hogy a mi polgárságunk szeretetébe 
fogja ezt a pártot, a mely hús a húsából, 
véi a véréből: a demokrata érzelmű pol­
gárok pártja !

Szervezkedjünk.
Erős harc indult meg — nemcsak szerte 

az országban, de világszerte — az élet fen- 
tartásáért. A mai drága megélhetési viszonyok 
szinte elkeserítik, főleg a középosztály életét. 
Hány m varnak, kik a túlfeszített, becsületes 
munka, lankadatlan szorgalom dacára is alig 
bírják megszerezni a mindennapit.

Egy része a társadalomnak érzéketlenül 
nézi a milliók vergődését, de nem is törődik 
velük, mert hisz ez a nemtőlődómség bizto­
sítja számára a gondnélküli kényelmet.

Tekintsünk a inunkásnópre. Ez nyomo­
rának tudatában erősen szervezkedik, tömörül 
és harcol s mert összetartásban rejlik az srő, 
összetartással vívott harcait győzelemmel fe­
jezi be nem egyszer.

E két szélsőség közé ékelődik a magá­
val csaknem tehetetlen középosztály. De miért 
tehetetlen ? Azért, mert erőteljesebben szer­
vezkedni, tömörülni az intelligens nyomorgó­
nak derogál. S/égvenli bevallani nyomorát. 
Pedig néma gyermeknek anyja sem érti sza­
vát. Alázatosan kérelmez és kap — ígéretet 
— amennyi csak kell. De könyörgéssel sem­
mire se juthat, fenyegetéssel kevésre menne, 
erővel azonban mindent elérhet. Legnagyobb 
biztató tehát az önzetlen szervezkedés legyen. 
Azért kívánatos az önzetlenség, nehogy egyes 
tisztviselő csoport saját érdekét tolja előtérbe, 
lenézve egy más kategóriát, mert ez esetben 
nem érhető el biztos cél.

Az önzés veszedelmes rákfenéje honink­
nak. Egy mindnyájáért s mindnyája egv- 
ért: ezt a hatalmas, nagyjelentőségű szózatot 
már csak írásban, puszta szóban isménk. 
Beszélnek legfőbb, közös, szent ügyekről, éle­
tüket is adják egymásért, ámde csak hangza­
tos szavakban, Írott hetükben s mikor tettre 
kerül a sor, egy kis anyagi haszonért a töb­
bit elfelejtik, Ígéretükre nem emlékeznek. Egy 
ügyes hátra arc és az, aki tegnap az össze­
sek számára kért, miután ő kapott egy keve­
set, a többi ábrándozó ellen menydörög, akik 
nem akarnak azzal jóllakni, amit ő kapott. A 
ki tegnap kész volt a szent ügyért harcolni, 
ma kinevet másokat, ha előtte ilyesmiről be­
szélnek. Ez jellemezte eddig a tisztviselő osz­
tályokat. Reméljük, hogy a közös nyomor- 
szülle tudat már a közel jövőben tömörebb 
sorokba hozza együvé a tisztviselői kart s 
annak egy-rgy ága nem ilyen eljárást fog 
követni, hanem vállvetve, egyesült erővel min­
denkor támogatni fogja egymást.

A tisztviselő felülről is, alulról is nyo­
más alatt all. Pedig mondhatni, hogy az ál­
lam gerincét a középosztály képezi. A tisztvi­
selő osztály gyenge, mert anyagi gondokkal 
küzd, tehát ily körülmények között az állam 
sem lehet erős. Még sem javít helyzetünkön, 
dacára annak, hogy riapról-napra folyton drá­
gul minden. Az az igazán veszedelmesen nö­
vekvő áremelkedés, mely minden élelmezési 
cikk körül tapasztalható, szinte kétségbeejtő. 
Pedig a búza ép úgy megterem, mint évekkel 
ezelőtt, a tyúkok sem tojnak kevesebb tojást 
mint tavaly. Tehát más oka van a drágaság­
nak. Hogy mi ? azt mindenki tudja. Csalt 
(utólagosan megemlítjük a börzespekulációt 
és a kofarendszert. Az utóbbit ajánljuk ható­
ságunk figyelmébe: egy kis jóakarattal, ha 
megszüntetni nem, de káros hutását enyhíte­
ni lehet.

Újvidéki
0 p i e íj t
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A kitüntetések

Wagner Testvérek
Ferenc József-téri üzletének

kirakatában láthatók I

Minden drágul, a tisztviselők végleges 
fizetésrendezésének ügye pedig alig-nlig döcög. 
Az állam kerekei nélkülöznek s ily körülmé­
nyek között forgásuk természetszerűleg lassul, 
munkájuk nem lehet lüktető, gyökeres javí­
tásra szorul az egész szerkezet. Ki kell terjedni 
minden kerékre a mester Ügyeimének, mert 
ha az óra legkisebb kerekének baja van, já­
rása nem lehet pontos. Hz igy van az állam­
szerkezetben is.

Hisszük és reméljük, hogy a közel jövő­
ben segítve lesz ezen. De csak szívós kit ir­
tás, erős akarat s főleg kitartó, egységes szer. 
vezkedés biztos ithatja a haladást és javulást 
Lebegjen szüntelen szemünk előtt Madách 
ezen mondata: „Ember küzdj s bízva bízzál,,

Egy tisztviselő

két első dij

az I9II. évi római 

világkiállításon a 

legnagyobb díjjal a

„GranPREI10“-val
nagy aranyéremmel és 

díszoklevéllel és az 

I9II. évi augusztusban 

megtartott párisi nem­

zetközi kiál itáson a 

legnagyobb díjjal a

„Grand PRIX“-vei
arany éremmel és dísz­

oklevéllel kitüntetve !

Tanítók a pártelnököknél.
A város összes tanítói által f, hó 

11-én a gör. kel. iskolában tartott érte­
kezletből kifolyólag 13-án küldöttség ke­
reste föl az összes politikai pártok elnö­
keit, hogy igazán méltányos és jogos 
fizetésrendezésük pártolására kérjék őket. 
Örömmel adjuk hírűi, hogy mindenütt a 
legmelegebb fogadtatásra találtak és a leg­
őszintébb támogatásukról biztosították a 
tanítókat.

Illetékes forrásból közölhetjük, hogy a 
városi tanacs már meg is találta a fize- 
tésrendezés fedezetét és a tanítók kérel­
mét a dec. elején tartandó közgyűlésre 
készíti elő.

1: HÍREK.

A közigazgatási bizottság e hó 14-én
Matkovits Béla főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott, melynek tárgyát a közigaz­
gatás körébe vágó havi előterjesztések ké­
pezték.

A DMKE november hó 12-én Szege­
den tartott közgyűlésén Rehák Ferenc kir. 
táblabiró és Piukovich Sándor főgimn. tanár 
képv. az újvidéki fiókot. A közgy. elé terjesz­
tett jelentés szerint a DMKE vidéki fiókjai 
közül az ujvidéki fejtett ki legtöbb, legsikere­
sebb működést, főleg a megyében s Horvátor­
szág máv. iskoláiban tartott feloleasások ut­
ján. Az ujvidéki fiók ezen működését tovább 
is folytatja s nemcsak analfabéta tanfolya- 
mot tart fenn, hanem úgy B. Bodrog megyé­
ben, mint Horvátország m. államvastui isko­
lában Dr. Piukovich Sándor, a fiók fáradat- 
lan titkára, a tél folyamán is tart népszerű 
ismeretterjesztő előadásokat.

Az ujvidéki Dalárda Dr. Ivanyó Gy. 
r. kath. segédlelkész karnagyi vezetése alatt 
Hollós Lipót karnagyot e hó 14-én névnapja 
előestéjén szerenáddal tiinttete ki, utána pe­
dig a dalárok Winkle sörcsarnokaban jöttek 
össze kedélyes estebédre, melyen a névnapot 
ülő fai adhat lan karnagyukat nem egy lelkes 
felkszöutőben üdvözölték.

Lassú hivatal. Akinek va’ah i dolga 
akadt a zombori pénzügy igazgatóságnál, min­
den kétségen felül meggyőződhetett arról, 
hogy gőzerővel dolgoznak ott s 24 óra alatt 
is elintézik az olyan aktát, ha az adózó kö­
zönségtől kell bármilyen természetű adónemet 
beseperni. De mennyivel lomhább ez a gépe,- 
zet akkor, ha a közönségnek bánni csekély 
összeg jár ki, vagy vissza; ilyenkor legalább 
jó sok hónapig is várni kell. A gőzerővel tör­
ténő gyors elintézés ellenkezőjének, a csiga­
lassúságnak fényes hizonyitékát nyújtotta a 
zomborj pénzügyigazgatoság a napokban, 
midőn az 1905. évi nagy szárazság okozta 
termési károk miatt többek kérelmére össze­
sen 05,000 kor. adót elengedett. — Tehát 
teljes II évig kellett ti kérelmezőknek várni.

Árverezési hirdetmény. \ kézbesit- 
hetlen küldemények ti vasúti üzletszabályzat 
81. § a értelmében Újvidék teheráruraktárabnn
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e hó 28-án fognak azonnali kászpónz fizetés 
mellett nyilvánosan eladatni.

Szerémmegye a Dunai hídhoz hoz­
zájárul. Szerórnrnegye alispánja arról értesí­
tette Újvidék városát, hogy az állandó dunai 
hid építésének költségeihez 100.000 koronával 
hozzájárul.

Jóváhagyott alapszabályok. Az újvi­
déki atlétikai klub alapszabályai miniszteri 
jóváhagyást nyertek.

— Gondnokság alá helyezés. Mi
chelsz Lőrinc zsablyai és Dimitrievits Branki 
titeli lakosokat elmebetegség miatt az újvidéki 
kir. törvényszék gondnokság alá helyezte.

— Kinevezés. Szemző Gyula bajai fő­
ispán Szatler Miklós orvost Újvidékről a ba­
jai küzkórházhoz alorvossá nevezte ki.

Ürmös kedvelőinek. A bortörvénynek 
megfelelően készült valódi karlócai ürmös 
kapható Wachtl Imre kádármesternél (Petőfi 
utca) még pedig Újvidéken 1 és lit. üve­
gekben, vagy 50 litertől felfelé Karlócairól 
szállítva. Az ürmös jó minőségéről kezeskedik 
Wachtl Imre annul inkább, mivel valódi kar­
lócai burgundi vörös borból készült; az árak 
mérsékeltek. 1—6

— Vigyázat Az előfizetők és hirdetők 
gyűjtésének egy különös módjával él egv új­
vidéki lapkiadó, aki valóságos házalást foly­
tatva, többi közt a férfi távollétében állít be 
egy-egy lakásba s jóformán kipréseli az asz- 
szonytól a 3—4 kor. előfizetést azzal, hogy 
az ura előfizet. Mikor a férj hazajön s érte­
sül asszonyától a ritka vendégről, kisül, hogy 
sem nem küldte, sem meg nem bízta az elő­
fizető-gyűjtőt Valóságos előfizetési, főleg 
hirdetési kényszer alatt állanak azon szülök, 
kiknek gyermekei iskolába járnak. Az e 
tárgyban beküldött panaszokra nem szol­
gálhatunk mással, mint azzal ti tanács­
csal: ne engedjék magukat becsapni és 
csábitó szavainak, rimánkodásánuk ne ül­
jenek föl, hanem egyszerűen ajtót mutassa­
nak az ilyen minősíthetetlen tolakodónak, 
vagy akár n kéznél levő seprű is megteendi 
jó szolgálatát.

Hajó* gyermekek Otthona. Az orsz- 
hajós-szövetség ti palánkéi hajós gyermek-ott­
hon részére 32 000 koronáért házat vett. -áz 
Otthonban ez idő szerint 44 hajós gyermek 
van elhelyezve, kik a palánkat polgári iskolát 
látogatják. Az orsz hajós szövetség ezt az 
Otthont fejleszteni fogja, úgy hogy 100 gyer­
mek befogadására alkalmas legyen.

— Egy houvédezredes balesete a 
vadászaton. A szabadkai helyőrség tiszti­
kara minden héten fal ka vadászatot s ukott 
tartani, amelyen majdnem minden tiszt részt 
vesz A in ült héten is volt ilyen vadászat, 
mely azonban súlyos sérülést hozott Bicsváry 
Béla honvéd huszár ezredesnek. Ugyanis egy 
árok átugratásáná! az ezredes lova megcsúszott, 
megbotlott s az árokba esett. Az ezredes a
ió alá ke'üit és súlyos csonttörést szenvedett.

— Tizkorona miatt a halálba Gyu­
rit)- Gergely hercegszántói nádazó mester ke- 
s í vesen összekuporgototi 10 koronával indu l 
el házul nil, hogy a községházán adójút meg­
fizesse. Útközből egy kőben megbotlott s a 
pénztárca kiesett a zsebéből, amit azonban 
nem vett észre. Midőn a községházán pénz­
tárcája után nyúlt, megdöbbenve látta, hogy 
az nincs meg s hiábi kutatta ki összes zse­
beit, a 20 komim nem volt sehol. ' égteleii 
elkeseredéssel indult haza, ahol még szoime- 
hányásokat is kapott féleségétől. Az asszon) 
korholását megunva, felment a padlásra s <>tt 
felakasztotta magát. Midőn az asszonynak 
feltűnt, hogy ura sokáig távol marad, keit 
reséséro indult s n padláson a mestergeren- 
dára felakasztva, holtan találta. Éles sikoltás- 
sül, szinte őrjöngve ráborult fvrjo holttesteié, 
azután élettelenül terült el a padláson ; szuszé - 
hűd s ölte meg. A kettős halál setét csak inas 
nap vették észre a szomszédok.

Kitüntetés I*r. Oetker A. bielefeldi mi.ő- 
porgyárának készítményei a (Iiv/.dui egész­
ségügyi kiálilásoii, kiváló tulajdnn-ngai vei 
kiállítási nagy díjjal lettek kitüntetve.

kivaló bor- cs 
f lithiumor ^5 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúm.

^Kapható ásvánv/yizkereskedésekbe1 ». erűm TCC Á föQT Síinye-Lipócsi Salvatorforrii-ríllalal
és gyógyszertárakban, ^jeiHJUtJ AWJl Budapest,^l^Rudolf-rakp«rt^>._____

Sok a hivatalnok. Az állami tisztvi­
selők szama az uj jövő é. költségvetéssel ismét 
megszaporodott, még pedig a f. 1911. évihez 
képest 3567-el. Most igy öszzesen 350,000-re 
nőtt az állami tisztviselők létszáma. A sze­
mélyzeti növekedés legnagyobb része a vas­
útra esik. A csendőrök száma 124, a postá­
soké 500 a! lesz nagyobb.

— 3 és fél milliós városi költség­
vetés. Szabadka város jövő évi költségvetése 
3 millió 853, 510 k. kiadást és 3 millió 340. 
423 k. bevételt mulat ki. A hiány 530, 913 
korona, melynek fedezetéül 49 százalék pot- 
adó szóig il.

— Az ügyvédjelöltek egyesülete
igen életre való módon szolgálja a kartársak 
érdekeit és az ügyvédjelöltek a saját érdekű- 
ke*. szolgálják, a mikor az egyesülethez csat­
lakoznak. — Az egyesület főcélja az önkép­
zésen kívül a tagok anyagi érdekeinek elő­
mozdítása. — Az immár 12 éves egyesület 
tagjai számára az egész országra kiterjedőleg 
közvetít állásokat. Különféle kedvezményeket 
nyújt Betegség esetén az ingyen orvosi ke­
zelés mellett gyógyszerkedvezményt ad — 
Erős akciót indított az ügyvédjelöltek tart-

torvényjavaslat benyújtása a véderővita miatt 
esetleg csak a jövő ülésszakra marad. Egyéb­
ként az őszre tervezték a képviselőházi 
tárgyalást,

6113. 1911. tkv. szám.
Póthirdetmény.

Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság köziiirré teszi, miszerint Új­
vidéki sz. kir. város közönsége végrehajtató­
nak Geenéjácz Tivadar újvidéki lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 249 k.jár. s iránti vég­
rehajtási ügyében 5844 1911 sz. a. kibocsátott 
árverési hirdetményben az újvidéki 2215 sz. 
betétben felvett I. 1-4 sor. 3305. 3306 33u7/l. 
3307/2 hisz. ingatlanra 4926 kor. kikiállási 
árban Újvidéken a kir. törvényszék árverési 
termébe 1911 évi december hó 2 napjának 
délutáni 3 órájára kitti zott árverés az 1881. 
évi LX. tcz. 167 §-a alapján Dr. Endrőczi 
Mihály végrehajtató érdekében is 140 kor. 
tőke követelése és jár. kielégítése végett meg 
fog tartatni.

Kelt Újvidéken, 1911 évi szeptember hó 
2. napján. Ernst Ödön s. kir. törvényszéki 
bíró

Budapest szálloda Szeged, Aradi u.8.
hatatlan fizetési és felmondási viszonyainak (Tisza nagyszállód i tüggal-'ke.) Bejárata Klau -
„,....4---A..A__  A Vwd«T;..A,rÁErm Irrtin vól töri villiimn« VUSilt TT1 »»(já 11Ó í Át ól. IldVafírendezésére. — A szövetség helyiségében igen 
élénk és kellemes társasélet uralkodik, a mit 
igen előmozdít a hetenként rendezett társas- 
vacsorák intézménye. Minden tag kapja az 
egyesület hivatalos lapját. — A vezetőség 
Budapest, V. Szemere-utca 10. szám alatt, az 
ügyvédi kamara épületében van.

— Irodalmi pályázat a szőlőművelés 
köréből. A magyar szőllősgazdák Országos 
Egyesülete pályadijat tűzött ki, melynek tár­
gya: „Hazánk szőlőmivelésének története a 
legrégibb kortól a jelen korig.“ A pályázat 
két részből áll: a tervezet benyújtásából és 
megb'zás esetén 2.) annak kidolgozásából.
A pályázat titkos és azon mindenki részt ve­
het. A tervezetnek 6—8 oldalon felvilágosítást 
kell nyújtania, hogy a pályázó a kérdést ho­
gyan gondolja megoldhatónak, egyik aláren­
delt fej zetet pedig teljes kidolgozásban kell 
beküldeni. Határidő 1912. fcbruír 1-ig. A pá­
lyamunkának terjedelme garmond hetükkel 
szedve 15, legfeljebb 18 ivet tegyen ki A 
p lyamuiikát, ha elfogadják, l^UO koronával 
ju'.ulm izzók. Közelebbi felvilágosítást a Magy. 
Szőlősgazdák Orsz., Egyesülete igazgatósága 
nyújt. (Budapest, Üllő ut 25 )

— Uj felfedezés a peronosporáról. 
Körülbelül 20 év előtt jöttek rá arra, hogy 
a peronospóra a levelet alulról támadja meg 
O mét tűnik ki, hogy a levél felső részen 
nincsenek nyílások és ez.t azzal magyarázzak, 
hogy a peronospora sopráit a harmat és eső- 
csőppek az alsó oldalon levő erek mellett 
terjesztik Ennek igen fontos következménye 
lesz a permetezés terén, mert ha ez b.•bizo­
nyul, akkor a permetezést úgy kell megejieni, 
hogy a levél also részét inkább keli perme­
tezni, mint a felsőt.

_ Közeledik a gyufamonopólium
Az az általános felzúdulás, ami a 

dohányáruk emelkedése folytán a monarchia 
két államában támadt, még el sem ült, máris 
újabb mozgísra van remény. A gyufa ára 
emelkedni fog. De ez ravaszul kezdődik. Nem 
az ár fog magasabb lenni, hanem a gyufa 
lesz kevesebb. Eddig egy skatulyában 40—50 
s/il gyufa volt s az ara 2 füh r, most az nr 
megmarad, ellenben n aytifaszálak szám i lesz 
kevesebb, 25 szál fog Ivmzsegni a dobozban. 
T-hAt az' ár végeredményben dupla lesz. A 
pénzügyminiszter s ámítása szerint a gyufa- 
•monopólium ti milliót fog jövedelmezni s 
már 1913-ban bevezetik. Adó ivá kerül min­
den zsebgvufatartó és tüzszerszám is, esik 
ennek a módozatát nem ismerik meg. A

zál téri villamos vasút megállójától. Udvari 
szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lással K. 1.60 Utcai szoba személyenként 
villany világi lássál és kiszolgálással K. 2 40. 
Úgy az utcai, mint az udvari szobák tiszták 
és világosak. A környékbeli közönség kedvelt 
szállója.

1-52

Boreastól, az éjszaki széltől
méltán féllek a rómaiak, mert náthát 
és Komoly meghűlést hozott rájuk. Most, 
ebben a kellemetlen évszakban, minden­
kinek van rá oka, hogy a fagyos szelek 
káros hatásától féljen és kétszeresen is 
óvatosnak kell lenni. Fay valódi sodeni 
ásvány-pasztillája elhárítja a meghűlés 
veszedelmét s a légutak bárminő meg­
hűlését gyorsan és a képzelhető legké- 
nyelmesebb módon m< gszünteti. A mel- 
lelt olcsó, egy doboz csak 1 kor. 25 fill.

Főképviselet Magyarországrs és \usztri:ira : W. Th. 
Guntzart, cs. és kir udv. szállító. Wien IV 1., Grosse 
Neugasse 17.

Felelő» szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

É r t e N i t ó s, í
„ *

Van szerencsém a nagyérdemű ^ 
közönség b. tudomására hozni,

Tjjjg hogy én BUDAPESTEN elsajá- 
ít titottam a franczia legújabb 46 
íf és az összes divatu 46
£ IIA.IF10SÜ1.1.SJ £

éfe teljes szakismerettel vállalom. 46 
ff Nagybecsű megbízását várva 46 
ff magamat ajánlva, 46

tisztelettel <|g
I Linger Irén 4*
* Újvidék %

Szalonka u ca 6. sz. • íjjjj
í 46 46 46 46 464646 46 46 46 46 464646 46 46
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A szerelem útja a gyomron visz át 
azért süssetek és főzzetek kizárólag Ceres éielzsirral.

Legfinomabb békése: S4,ga, synÄony <W é.eleai, ‘ffi
óvatosan, felbevites nélkül megolvasztandó. Ehhez hozzáontendö nyers tej t, . J, ^ mindaddig, mig a zsír meg-
tána az egész jói megkavarandó, mm lat a tálát avagy " ?r , YZÍmabb “^vaVfzát eszamatját veszi fel és ugyanúgy használható is 
fagy. A tej víztartalma így teljesen kiválik, míg a ..Ceies zsír a knh . . ■ _ , DÍán előállított teavaj az érvényben levő törvényes
Egy tojás sárgája még jelentékenyen neveli e keverék jósagat. Az ezen utasítás alapjan előállítón teavaj
hatarozmányok szerint csakis a saját háztartásban használható.

Tantal-Lámpa.
A legjobb fémszálas izzólámpa.

- Árammegtakaritás kb. 60"°.
Fehér fenynyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja bármely 

izzólámpáét.

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, fer­
dén. oldalt egyformán, kifogástalanul ég 

Olcsóbb a többi fémszálas izzólámpánál. 
Nagyobb rendeléseknél magas engedmény

Magyar Siemens-Schuckert-Müvek
Budapest, VI , Teréz-körut 36

Gondoljatok jövőtökre
Szükség ellen az ember ónmagát és hozzátartozóit úgy óvhatja meg kétségtelenül

legjobban, ha a

„B10 S“ Temesvári Kölcsönös Segélyző Szövetkezet
biztosítási kötvényeit megveszi. M nJenki biztosíthat itt magának tiz

korona egyszeri behatási díj, 12 korona évi tagsági 
dij továbbá két korona esetenkénti elhalálozási jáiulék fejében már egy évi tag­
ság után : keresetképtelenség eseten ótven korona havi segélyt, harminc
évi tag- finn k av; iárarléknt Cseké,y havi Járulék ellen mindenkiság után OUU KO". cvl jaXcKJcKOl. biztosíthat leányának kétezer ko-
korona hományt, fiának kétezer korona ónállósitási támogatást. Ha a gyei mek gon­
dozója három évi tagság után meghal, megszűnnek a további befizetések és a leány 
20-ik,a fiú 16-ik életévéig 30 korona havi járadékot kap, továbbá házasság, illetve 
nagykorúság idején a teljes hozományt és önállósitási támogatást. Az intézet a 
legnag yobb biztonságot nyújtja. — Ez évben a biztosított összeg 20 
millióra rúg. Az áamoénztárban 200 000 Korona biztosítéki alap van elhe­
lyezve. Felvilágosítással és prospektussal szívesen szolgál a ..Bios“ Kölcsönös Se­
gélyző Szövetkezet igazgatósága, Temesvár, Belváros Széchenyi utca 4. Képviselő : 
BOZSTY MLÁN, Zombor, III. Konyovits u. 16
Ügyes és megbízható urak és hölgyek mint üzletszerzők kerestetnek

Köhögés

rekedtség és hurut ellen nincs jobb o|
Rethy -^^cakoikaknál !|
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan KÉTIlY-félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van 

It b t li y név.
I doboz ára 60 fill. Mindenütt kapható

fAar Szén-koksz.™
Finom porosz s z a I o n-k őszén 

házba szállítva 4 kor. 20 fi II 
becsi légszeszkoksz 4 „ 80 ,,

Kapható :
BAUER GYULA

Újvidék, Uszpenszka-utca 5. sz.
2-f>

Hungária nyomda Újvidék.
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